

高频服务事项实现异地帮办

在外开化人 零跑腿办成家乡事

本报讯(通讯员 林霄 徐卫君 陈晖)“太感谢你们了,没想到打个电话的时间,就把这么麻烦的事情办好了,真是省时省力省心。”近日,一个从开化寄往义乌的包裹解了赵先生的燃眉之急。

义乌广天下文化发展公司负责人赵先生是开化人,因为在义乌购房时,其户口

本还是手写的,无法使用,着急办理户口本。在义乌开化商会微信群得知有“政务服务+商会代办”服务,他抱着试试看的态度,联系了商会代办员。商会代办员了解了赵先生的需求后,立刻联系办理。当天下午,赵先生重新办理的户口本就从开化县公安局寄往义乌。

今年以来,开化县公安局结合在外企业、务工人员回乡办事不方便等难题,积极协同开化县工商联与各地开化商会对接。通过建立“开化寓外商会公安政务服务”群的方式,为在外群众和受理窗口间搭建了一座办事桥梁,实现了“零跑腿办成家乡事”。

为推动“异地商会代办”工作真正落到实处,开化县公安局聚焦拓展办事渠道、提升政务质效、落实全程跟踪三个方面持续发力,开启高频服务事项异地帮办的“高速通道”。开通服务以来,已为商会企业和群众提供咨询服务52次、帮代办服务36次。

山海协作结硕果

钱江源品牌(绍兴)旗舰店 开门迎客

本报讯(通讯员 越轩)近日,钱江源品牌(绍兴)旗舰店在越城区北海街道迎恩门水街开业。

钱江源品牌于2019年12月正式亮相,是我县首个农旅产品区域公用品牌,也是“一县一策”重点扶持品牌,推出以来,品牌持续以高端化、精品化、市场化为导向,拓宽“钱江源+”体系,将开化的生态优势转化为产品优势、资源收益转化为品牌经济收益,提高区域农产品附加值,带动农民增收,推动产业发展,助力共同富裕。

钱江源品牌(绍兴)旗舰店位于越城区迎恩门水街512-2号,主要销售钱江源开化龙顶茶、天然水、开化清水鱼、土蜂蜜、山茶油、开化特色菌菇等一系列源头精致农产品,提供山珍干菜、米面粮油、肉禽蛋品、佐餐酱类等生态农产品80余种。

2021年,越城区结对县调整为衢州市开化县,两地街道、社区、学校、医院陆续结对,持续开展商贸、文旅、消费帮扶。本次钱江源品牌绍兴旗舰店落地越城区,是两地加强交流、深化合作的结果,将进一步加大开化品牌宣传力度,让更多绿色、生态的优质商品“飞入”越地百姓家。

创建全国文明城市 做文明有礼开化人

做好垃圾分类 共建美好家园

近日,县公路港航与运输管理中心工作人员深入县城西子城小区开展创文活动,认真细致地向社区居民讲解和宣传生活垃圾分类的相关知识,引导大家做好垃圾分类工作,共同打造卫生、整洁、良好的生活环境。

通讯员 徐曙光 徐家毅 摄



降低门槛 彰显公益

钱江源国家公园古田山景区下调门票价格

本报讯(衢州日报记者 章卫平 记者 姚雪)“以前一张门票60元,现在只需要20元,真没想到。”近日,得知钱江源国家公园古田山景区门票大幅降价,不少游客带着孩子前来游山玩水,观赏秋色,享受政策红利。

10月15日,钱江源国家公园管理局发布的《钱江源国家公园古田山景区购票须知》称,当日起,景区原则上采取预约方式入园,票价调整为20元,每日最高访客容量设定为1500人。这意味着古田山景区成为全国首个实现低票价的国家公园景区。

一个4A景区,门票单张价格从60元降至20元,降幅达66%,票价调整背后有何深意?

“国家公园强调全民公益性,就是要在有效保护前提下,为公众提供科普、教育和游憩的机会,我们主动放低门槛,率先实践。”钱江源国家公园管理局社区发展与建设处副处长何斌敏介绍。

钱江源国家公园是长三角经济发达地区唯一的体制试点区,拥有全球罕见的低海拔亚热带常绿阔叶原始森林,至今仍保持着生态系统的原真性和完整性。近年来,钱江源国家公园管理局

统筹保护与发展,在机制创新、资源管理、科研监测、自然教育、特许经营等方面先试先行,形成了许多可复制、可推广的经验。

此次门票价格调整政策中,还有令人惊喜的红利:未成年人、自然教育师、国家公园原住民等人群可以免票进入景区参观游玩。对此,业内人士予以高度评价。“钱江源国家公园率先垂范,希望有更多的国家公园和国家级自然保护区实行自然教育师免门票政策,让更多的青少年在自然教育师的带领下走进自然、亲近自然、拥抱自然,从而热爱自然,保护自

然。”中国林业产业联合会名山文化与自然教育分会工作人员接受记者采访时说。

让“金名片”全民共享的同时,开展自然教育是国家公园建设的应有之义。何斌敏表示,几年来,他们秉持“自然教育立园”的发展理念,不断完善钱江源国家公园科普馆等科研科普基础设施,科普馆自开放以来已吸引4万余人次前来参观研学。“票价调整之后,我们将进一步发挥生态资源优势,为开展自然教育提供更多系统平台,激活研学市场,真正让生态惠民。”

县中医院举办第十二届膏方节

本报讯(记者 蔡宇瑜)天气渐凉,又到了膏方进补的时节。10月31日上午,县中医院举办第十二届膏方节。

膏方是中医八种剂型之一,具有补虚扶弱、防病治病、纠正亚健康状态等功效,随着人们越来越关注自身健康,膏方进补成了更多人的选择,为了适应大众需求,县中医院于每年立冬左右举办膏方节。

活动现场,医生一边为市民分发各种药膳,一边为市民详细阐述药膳的功效与做法。“我今天尝了很多药膳,也学到了很多知识。”市民周善英说。

在膏方咨询区,省中医专家正在为市民进行义诊,为市民定制适合的膏方。“冬季是一年当中最好的进补季节,而膏方作为中医的一种特殊剂型,具有很好的滋补作用。同时我们也希望通过这次膏方节更好地宣传中医文化,弘扬中医治未病理论,提高全民防病意识和能力。”开县中医院基层中医指导科科长丁力表示。

当天,县中医院还举办了中医科普讲座,邀请中医专家讲课,帮助市民在日常生活中更好地应用中医知识。

文明健康 有你有我
——讲文明 树新风“公益广告”

我们是“光盘”族 对浪费说 NO

俭以养德树新风
珍惜粮食讲文明

节约粮食,从我做起!